
196 Grammatica magiara

utaz-z-am invece di utaz-j-ani — eh’ io viaggi
utaz-z-àl » » utaz-j-àl [(forma in -ik)
utaz-z-ék » » utaz-j-ék
UtaZ'-z-unk » » utaz-j-unk
jitaz-z-atok » » utaz-j-atok
utaz-z-anak » » utaz-j-anak

N ota . — Questa stessa irregolarità si trova 
nel congiuntivo ed imperativo presente dei 
verbi, la cui radice termina in st o szt. In 
essi il congiuntivo si fa col raddoppiamento 
ss o szsz, perdendosi la t: da fùrdszt-e-ni— 
bagnare si à fìirosz-sz-òn == ch’egli bagni, e 
non fùroszt-jòn ; da fàraszt-aTii — stancare,
si à fdrasz-sz-a : 
raszt-j-a, ecc.

: ch’ egli stanchi, e non fa -

Esempio :
Indeterminato: Determinato :

vàlàSz-sz-ak vàlasz-sz-am
vdlasz-sz . vdlasz-sz-ad 0 vàlasz-d
vdlasz-sz-on vàlasz-sz-a
vàlasz-sz-unk vdlasz-sz-uk
vàlasz-sz-atok vàlasz-sz-atok
vàlasz-sz-anak vdlasz-sz-àk
bipers.: vdlasz-sz-alak Infinito : vdlaszt-a-ni —

scegliere
fos-s-ek fos-s-em.
fos-s fos-s-ed 0 Jòs-d
fos-s-dn fòs-s-e
fos-s-iink fos-s-iik
fòs-s-etek fós-s-étek
fos-s-enek fos-s- ék


